

攀枝花市精神文明建设工作办公室

中共攀枝花市委宣传部 攀枝花市精神文明建设工作办公室 关于拟表扬 2021 年三季度“创建全国文明城市· 攀枝花好人”名单的公示

各县（区）委宣传部、文明办，市委各部委，市级各部门，各人民团体，各企事业单位：

根据中央、省文明办开展“我推荐、我评议身边好人”的相关要求，为弘扬社会新风尚，广泛挖掘和宣传我市的凡人善举，推进全国文明城市创建，现将拟表扬 2021 年三季度“创建全国文明城市·攀枝花好人”名单予以公示，接受群众监督。

公示时间为 2021 年 9 月 14 日~9 月 20 日。公示期内，广大干部群众如有意见，可通过信函、邮件、电话等方式向市文明办反映。以个人名义反映的应署本人真实姓名并提供联系方式，以单位名义反映的应加盖本单位公章。反映公示对象的问题和情况，应坚持实事求是的原则，不得借机诽谤和诬告。

地址：攀枝花市东区人民街 43 号 9 楼市文明办。

联系人：吕道英；联系电话：3337395；电子邮箱：
1627492632@qq.com。

- 附件：1.拟表扬 2021 年三季度“创建全国文明城市·攀枝花好人”名单
- 2.拟表扬 2021 年三季度“创建全国文明城市·攀枝花好人”事迹简介

中共攀枝花市委宣传部

攀枝花市精神文明建设办公室

2021 年 9 月 13 日

附件 1

拟表扬 2021 年三季度 “创建全国文明城市·攀枝花好人” 名单

一、助人为乐好人

罗成英 攀钢集团矿业公司攀枝花铁矿表外矿作业区综合干事

周运英 仁和镇老街社区党委委员、支部书记、区妇联兼职副主席

田 力 攀枝花市新发出租车有限责任公司出租车司机

二、敬业奉献好人

逯云龙 攀枝花市西区生态环境监测站职工

向绍红 攀枝花钢企米易白马球团有限公司质量技术管控中心副主任

夏 勇 攀枝花市东区环境监测站站长

三、诚实守信好人

陈志安 攀枝花宏基商品混凝土有限公司总经理

四、孝老爱亲好人

张晶晶 攀枝花市特殊教育学校党政办公室主任

刘 记 攀枝花市烟草专卖局（公司）西区局（分公司）客户经理

莫正东 华荣公司攀枝花研石发电厂燃运车间工人

附件 2

拟表扬 2021 年三季度 “创建全国文明城市·攀枝花好人”事迹简介

一、助人为乐好人

(一) 罗成英 攀钢集团矿业公司攀枝花铁矿表外矿作业区综合干事



罗成英，女，中共党员，1992年2月生。自2013年7月参加工作以来，她每年积极参加攀枝花市、攀钢等单位青年志愿者和“3.5”学雷锋等活动。荣获攀枝花市“青年志愿之星”、鞍钢集团“最美青年志愿者”等荣誉称号50余个，先后带领表外矿作业区联合团支部荣获全国钢铁行业、鞍钢集团、攀钢“五四红旗团支部”等荣誉称号10个。2018年成立攀钢青年创新工作室，组织作业区青年成立技术攻关小组，累计节约创效200余万元。2016年以来，罗成英积极参加社区志愿服务活

动,累计服务 100 余小时;2020 年参加攀枝花市爱心捐助协会,参与协会贫困学生援助行动活动,每月按时给攀枝花市爱心援助协会捐款 50 元,用于资助贫困学生上学;每月给啊喇乡官房村老家困难户捐款 200 元,用于小孩读书生活费。2020 年 1 月疫情期间,配合仁和区啊喇乡官房村中街组组长对本组村民进行体温检测,疫情知识宣传等工作,累计服务 120 小时,2020 年 2 月 10 日复工后,罗成英积极代表攀钢集团到攀枝花火车站当志愿者,累计服务 352 小时,2 月 19 日,该同志在攀枝花市人民政府捐献土豆、白菜、萝卜 700 斤,用于疫情期间一线抗疫者食用。

(二)周运英 仁和镇老街社区党委委员、支部书记、区妇联兼职副主席



周运英,女,中共党员,1955 年 6 月生。2010 年退休以来,她退休不退党员本色,一直为所在社区发挥着余热。2014 年至今先后担任仁和镇老街社区党委委员、春天花园生活小区第三支部书记、仁和区妇联兼职副主席、仁和区时装协会会长等职务。利用自己所学投身公益事业,宣传党的方针政策,弘

扬中华民族传统文化，颂扬中华民族传统美德，传递社会正能量。带领社区支部党员同志们外出学习参观，配合社区工作文明劝导、讲党课，为社区青少年做励志讲座，为攀枝花市各区县培养中老年时装模特学员一千多人次，为仁和区妇联无偿培训旗袍走秀学员近 400 人次，主持市、区、镇下辖社区节目近百场。2020 年的新冠肺炎疫情期间主动向社区请战，走街串巷入户登记，又毅然挑起抗疫宣传工作，走街串巷喊话劝导，动员广大居民主动配合政府增强自我防范意识，并捐款 2000 元人民币。多次参与公益活动，为贫困少年儿童献爱心，多次走访慰问年老体弱或生病的老人，多次为残疾人、贫困地区少年儿童、因病导致生活困难的家庭捐款（5000 余元）、捐书、捐物。

（三）田 力 攀枝花市新发出租车有限责任公司出租车司机



田力，男，中共党员，1969 年 4 月生。2007 年 3 月进入攀枝花市新发出租车公司从事出租车驾驶员工作，在 14 年的

营运工作中，坚持“安全驾驶、微笑服务”的服务理念，用“真心，诚心、爱心、耐心”换取乘客的舒心、理解、满意！在从事出租车驾驶工作十余年间安全行驶里程达 90 万公里，做到了“零事故”、“零违章”、“零投诉”的骄人成绩！用心对待每一位乘客，交还各种失物达 140 余次，归还失主现金达 1.5 万余元，免费接送老人多达 100 多人次，连续 6 年积极参加爱心送高考活动，免费接送高考学生达 120 余人次。2020 年 1 月 22 日，获得“共产党员示范车”的荣誉。连续五年去敬老院看望“五保户”孤寡老人，每次都给他们带去慰问品，主动帮助他们打扫卫生，陪老人们聊天。疫情期间，自愿放弃自己的出租车营运生意，主动申请到出租车消毒点为来往出租车消毒，2020 年疫情期间连续帮忙消毒 22 天，协助消毒出租车 2000 余辆。

二、敬业奉献好人

（一）逯云龙 攀枝花市西区生态环境监测站职工



逯云龙，男，中共党员，1984 年 5 月生。2018 年 6 月，积极响应省委综合帮扶凉山州脱贫攻坚号召，奔赴凉山州 11

个深度贫困县之一的喜德县攻坚脱贫。短短几个月里，逯云龙深入到 100 多个贫困户家里宣教调研，提出发展建议 20 多条，撰写产业调研及工作报告 3 篇，结成帮扶共建对子 3 个，积极协助乡、村工作队开展工作。积极向《川报观察》《绿色天府》《喜德党建》等各级媒体编报优质帮扶信息 49 篇、采用 27 篇次，受到州县电视台和各级领导的肯定和鼓励。积极协调社会帮扶物资 1 万多元，开展暖冬、“四好”创建活动，为幼教点捐文具图书、为困难村民和学生发衣物。积极参与筹建了“喜德县经济林栽培管理技术能手志愿服务团”，服务全县经济林栽培管理，利用周末时间带领志愿服务团送技术下乡 5 次、修剪花椒 80 余亩，培训技术能手 100 余人；志愿服务团还“顺路”为试种的 0.9 亩川贝母“共商共建共享中药材示范种植点”保驾护航。种“高山川贝母”、育“致富带头人”、建“志愿服务团”，示范带动、利益联动、技术推动的“三动”产业示范模式逐步成型，采洛村 107 户 471 名贫困人口在 2018 年底如期脱贫，2019 年 3 月，喜德县年度 938 户 4626 名农村贫困人口如期实现安居梦。2019 年 7 月逯云龙获四川省委、省人民政府“2018 年脱贫攻坚先进个人”表扬。

(二)向绍红 攀枝花钢企米易白马球团有限公司质量技术管控中心副主任



向绍红，男，九三学社社员，1980年11月生。向绍红积极推进钒钛磁铁矿生产氧化球团技术创新和攻关，促进科技成果转化，取得较好经济效益。2009年以来，作为项目负责人和主研人员完成科技项目20项，其中国家十一五科技支撑项目一项，省级科技项目2项，实现成果转化5项，各级科技奖励5项，其中《大型链篦机回转窑生产高钛型钒钛氧化球团关键技术研究》获攀枝花科技进步一等奖，《球团提质降耗关键技术研究》获攀枝花市科技进步三等奖。2018-2020年负责白马球团提产、提质攻关，通过多项设备技改及生产工艺调整，实现球团日产量从7600吨至8200吨的提升，成品球团抗压强度由1700N左右提高到1800N以上。潜心钻研钒钛磁铁矿生产氧化球团的新技术、新方法，不断进行系统性总结，具有丰富的学术理论，先后在国内重要专业学术刊物发表学术论文9篇，作为第一作者发表6篇；获得国家授权专利共25项，发明专利11项。代表性成果有：《回转窑窑衬长寿化研究》、《钒钛磁铁精矿高压辊磨磨矿效果实验研究》、《全钒钛磁铁精矿氧化球团实验室研究》、专利《脱硫渣粉处理方法及脱硫再利

用方法》等，为促进攀枝花矿产资源开发利用作出了积极贡献。

（三）夏 勇 攀枝花市东区环境监测站站长



夏勇，男，中共党员，1983年2月生。攀枝花市第五批援藏干部，2018年10月至2021年5月挂职木里藏族自治县环境监测站站长，援藏期间为木里藏区生态环境保护和脱贫攻坚工作作出了积极贡献。主编的《木里县第二次全国污染源普查技术报告》获评四川省级污染源普查优秀技术报告书三等奖。担纲木里藏区第二次全国污染源普查工作，破解报表网络填报难题，得到省污普办肯定并全省通报学习参考，时值相关报表填报工作在县级单位里名列全州第1，全省第3。个人获“全国第二次污染源普查表现突出个人”，受援单位凉山彝族自治州木里生态环境局获“全国第二次污染源普查表现突出集体”。组织实施完成2个县级饮用水水源地、28个乡镇饮用水源地、2个生态功能区水质监测和环境空气6项指标环境监测。负责完成木里县城自来水浑浊、博瓦河水体不明漂浮物环境应急监

测和调查，为党委、政府环境管理提供了决策参考。主持编制了木里县城市声环境功能区划报告，实现了木里县城市声环境功能区划工作零突破。牵头申请到位 300 万项目资金支持木里县环境监测能力建设，为木里县自主环境监测能力建设打下工作基础。

三、诚实守信好人

陈志安 攀枝花宏基商品混凝土有限公司总经理



陈志安，男，中共党员，1964 年 2 月生。自攀枝花宏基商品混凝土有限公司成立以来，陈志安同志始终坚持按照“诚信、责任、创新”的经营理念，坚持以诚信为本、操守为重、以诚待人、以信取人，认真履约践诺，言行一致。15 年来，公司坚持每月按时、足额发放员工工资，任何情况下，从未拖欠过员工工资。严格执行攀枝花市最低工资保障制度、员工病、丧以及工伤等待遇，严格执行《劳动法》相关规定与员工签订劳动合同，入职即申报、缴纳各项社会保险费用（养老、失业、工伤、医疗）和公积金，坚持定期发放各类劳动防护保用品，定

期组织员工体检，为员工提供卫生、营养的员工餐，保障员工的职业健康，每年为高考的员工子女提供《圆梦助学金》。坚持诚信为本，切实履行社会责任。认真落实和执行好地方各级政府的政策，完成好各项社会工作，规范做好企业劳动人事、安全、环保等重点管理工作。2020年，疫情期间，保工资、保运转、保纳税、保收益，为全区抗疫工作捐款7万元。所带企业，获2019年度四川省诚信示范企业，2020年度攀枝花市民营企业50强（第33位）。

四、孝老爱亲好人

（一）张晶晶 攀枝花市特殊教育学校党政办公室主任



张晶晶,女，中共党员，1987年1月生。年幼时母亲离开，父亲因病长期住院，她由年迈的爷爷和奶奶抚养成人。2005年，她刚考上大学，爷爷病逝，家里仅留下已73岁高龄的奶奶。2008年，她大学毕业主动放弃了优越的工作机会，回到了攀煤矿区工作，方便照顾奶奶。奶奶3次大手术，5次住院，都是她不分昼夜地守护床前悉心照料。2013年12月，张晶晶同志因孝老爱亲被攀煤（集团）公司党委授予攀煤（集团）公

司首届“十佳道德模范”称号。2015年，张晶晶来到攀枝花市特殊教育学校工作，2020年国庆节后的一天，张晶晶的奶奶在家摔伤了，医生告知老人多处骨折无法治疗，只能卧床静养，当时她的脚也受伤了，每天只有一瘸一拐地奔波在学校和家的路上，每天给年近九旬的奶奶洗衣喂饭，翻身按摩，端倒大小便，如今奶奶好了起来，生活又恢复如初。

（二）刘 记 攀枝花市烟草专卖局（公司）西区局（分公司）客户经理



刘记，女，中共党员，1978年10月生。说起刘记，竹园巷41号的居民都知道，这是个孝敬婆婆的好媳妇。自2003年结婚以来，刘记一直和公公、婆婆住在一起，丈夫因工作长年不在身边，她尽心尽力照顾两位老人。2010年公公因双下肢动静脉血栓不能行走，大小便不能自理，她便当起了公公的护工。经过一年的精心护理，公公以84岁高龄辞世。此后，她带着婆婆和女儿来到城里与丈夫生活在一起。婆婆有七个子女，但老人不愿意跟其他子女生活在一起，一直像个孩子一样粘着刘

记。因患有高血压和高血脂，需要长期服药，随着年龄的增长，生活已不能自理，行动也愈发不方便，为兼顾上班，夫妻俩便中午、晚上轮班照顾，在刘记的精心照顾下，现在老人身体还算健康，能够拄着拐杖行走。婆婆如今已经 84 岁了，记忆力越来越差，其他子女的名字都记不清了，但是你问她：“刘记是谁？你还记得不？”她会马上回答你：“怎么不记得，那是我儿媳妇。”

（三）莫正东 华荣公司攀枝花矸石发电厂燃运车间工人



莫正东，男，1988 年 12 月生。在莫正东出生刚刚 8 个月的时候，父母因性格原因分手，爷爷奶奶把他接回去，喂米糊、喂奶粉，用爱一路呵护他成长。20 岁那年，他应征入伍，两年后退伍，选择回到家乡，陪伴渐渐老去的爷爷奶奶，多年如一日，不辞辛劳孝敬长辈，无微不至照料患有阿尔茨海默症的爷爷，尽心竭力赡养年长多病的奶奶。2013 年，奶奶生了一场大病，都以为老人挺不过去了，甚至都为老人买好了墓地，但莫正东就是不放弃对奶奶的治疗，端大小便、喂饭喂药，打扇

擦背，在他的精心看护下，精心看护奶奶，奶奶终于康复出院。2014年，77岁的爷爷确诊阿尔茨海默症，半夜时常常将大小便抹得到处都是，他听到动静起床默默的收拾，一开始也委屈地哭，可是擦干眼泪又继续清理。至2017年爷爷的病情加重，因膝盖病痛已不能走动，生活完全不能自理。为此莫正东每天都陪在老人身边，吃喝拉撒睡全都包在他身上，他照顾老人丝毫不敢懈怠。生活不能自理的爷爷有时候性情暴躁，会无缘无故的发脾气，而他总是面带笑容，想尽一切办法把老人哄开心。两年多的精心守护，爷爷安心离去。